



Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2014. május 31.

XXIV.évf.

5.szám

Billegő-Ballagók

*„Kedves óvodám, sok vig nap után,
itt a búcsúnap, indul a csapat..”*

Kedves ballagó ovisok!

Minden óvodás életében eljön az az idő, amikor bezáródnak az óvoda kapui. A játékokkal teli, színes csoportszobát felváltja a tanterem, a gondoskodó dadus nénik és óvó nénik helyett kedves tanító nénik egyengetik majd utjaitokat. A betűk és számok varázslatos világa, új barátok, új kalandok várnak rátok. Sokan közületek négy éve, bölcsődésként kerültek ebbe az óvodába. Még tisztán emlékszünk az első napokra, amikor édesanya kezét fogva, bátortalanul, de annál nagyobb kíváncsisággal léptetek be a csoportszobába. Nagy szeretettel fogadtunk benneteket a többi óvodás gyermekkel együtt és bizony nagy esemény volt, amikor leszoktatok a pelenkáról, a cumiról. Az óvodában eltöltött időt igyekeztünk számotokra maradandó élményekkel megfűszerezni. Gondoljatok a mókás mesevetélkedőkre, az izgalmas sportdélutánokra és a közös barkácsolásokra. Sokat tanultatok, ügyesedtetek az óvodai évek során. Az utóbbi időben sok apró jele mutatkozott annak, hogy hamarosan iskolások lesztek. Mire is gondolok? A potyogó tejfocacsákra, az egyre rövidülő ágyikókra, arra, hogy sokan a jeleitek helyett már a neveteket írjátok a rajzaitokra. Ezek mind azt bizonyítják, hogy eljött az idő arra, hogy az ovis zsákot felváltsa az

iskolátáska, a játékot, a pihenő időt pedig a tanulás.

Ezúton szeretnénk megköszönni a szülők együttműködését, segítségét, támogatását. A közös és sikeres munkánk gyümölcse beérett, melynek köszönhetően a gyermekek színes élményekkel gazdagon, biztos alapokkal kezdhetik meg az iskolát.

Egy idézettel szeretnénk búcsúzni a ballagó gyerekektől sok sikert kívánva az iskolai évekhöz:

*„Ha kilépsz az életbe,
Élj sok boldog évet.
Szeress te is úgy bennünket,
Mint ahogy mi téged.”*

Akiktől búcsúzunk:

Antyipenkó Borbála
Benkő Zsombor
Gyarmati Zalán
Hajdu Emese
Hegedűs Áron
Szabó Levente
Tóth Karolina
Veréb Zsombor
Vörös Adolf

Kazda Zente
Molnár Zorka
Nyéki Ádám
Pápai László
Rétfalvi Fanni

Bodáné Szöllösi Erika
óvónő

**Tisztelettel köszöntjük a Pedagógusokat
pedagógusnap alkalmából!**

Tartalomból

Európa a polgárokért	2.-3. oldal
Nyugdíjas Egyesület kirándulása	3. oldal
Veteránjárművek találkozója	6. oldal
Gyermeknap	7. oldal



EURÓPA A POLGÁROKÉRT – EUROPE FOR CITIZENS – EURÓPA PRE OBČANOV Európai önkormányzatok találkozója Gimesen – 2014.05.09 – 2014.05.11.

Gímes Balatonvilágos szlovák testvértelepülése. Még 1996-ban Kovács Béla akkori polgármesterünk idejében indult el a kapcsolat kialakítása, amely aztán 2001-ben hivatalosan is megerősítésre, elfogadásra került. Ezt az együttműködést Fekete Barnabás jelenlegi polgármesterünk és a mindenkor képviselő testület akkortól is szorosan ápolja Púchovský Lászlóval, Gímes „előljárójával”, képviselő testületével és lelkes polgáraival.

Szlovákia Csehországgal, Lettországgal és Magyarországgal együtt 2004. május elsejével csatlakozott az Európai Unióhoz. A gimesi közösség a csatlakozás 10. évfordulójának méltó megemlékezéseként az Európai Parlament választások előtt a címbeli szlogen alatt pályázatot nyújtott be a rendezvény sikeres és színvonalas lebonyolítása érdekében, amelyre 21 ezer EUR-s támogatást meg is kapott a település javára.

Azóta a két testvértelepülés apraja-nagyja közösen látogatja egymást nevezetes alkalmakkor, amelyek során felelevenednek a régi emlékek, barátságok, új kapcsolatok születnek, bemutatathatjuk egymásnak őrzött hagyományainkat, legújabb eredményeinket és további elképzeléseinket. Így történt a legutóbbi alkalommal is – 2014. május 9-11. között – amikor több mint 60-an látogattuk meg északi „testvéreinket” az „Európa a polgárokért” nemzetközi hagyományörző gimesi rendezvényen, amely sokszínűségét és színvonalát nagyban emelték a Csehországból, Görögországból és Lettországból érkezett csoportok képviselői is. Ezen rövid összefoglaló célja a helyi, a közelünkben és távolabbi helyeken élő emberek, közösségek bemutatása, megismerése, egymással való kapcsolataink közelebb hozása.

Gímes (Ghymes, Gymeš, Jelenec) község – szlovák testvértelepülésünk – a Tribecs hegység délkeleti nyúlványai alatt 192 m tengerszint feletti magasságban fekszik Balatonvilágostól 200 kilométerre északra. Közigazgatásilag a Nyitrai kerületbe és a Nyitrai járáshoz (Zoboralja) tartozik. A község első írásos említése 1113-ból származik a zobori bencés kolostor birtokösszeírásában. Jelenleg mintegy kétezer lakosa van, 53 %-ban szlovák és 47 %-ban magyar nemzetiségű a lakosság aránya. A táj hegyalji jellegű, gazdag növény- és állatvilággal. Erdeit főleg a tölgy, cser, gyertyán és szil alkotja. Számos védett növény is található errefelé, mint például a nagyon ritka sziklai benge. Az erdőben és nedves tisztásokon sokféle gomba nő. A Gesztenyés védett természeti területén a szelídgesztenye nő, melynek állományát még a XIII. században ültették. A jelenleg élő és termő fák mintegy 300-500 évesek. A varázslatos környezet kiváló üdülési lehetőségeket kínál. Ez főleg a hegyes terepnek, a gimesi várnak és a két tónak köszönhető, melyek lehetőséget nyújtanak a túrázáshoz vízbiciklizéshez és a horgászáshoz. Kitűnők a lehetőségek a gombázók, vadászok és halászok/horgászok számára. Alkalmas kiindulási hely lehet ez a környék a közeli nevezetességek, mint pl. a kistapolcsányi kastély- és bölényrezervátum, a világhírű malonyai arborétum, a gimeskosztolányi román stílusú templom és egyéb nevezetességek megtekintéséhez.

1966-ban elkészült az Autocamping, mely 112 szálláshelyet biztosít az ide látogatóknak. Az üdülőközpont területén bisztró, tenisz, röplabda és futballpálya is található. A festői szépségű vidéken kiemelkedik a vár romja, amely 514 m tengerszint feletti magasságban fekvő Dúny dombon található a község északi részén. A kővárat a kései román stílusú toronnyal a XIII. század második felében András építette, aki a Hunt-Pozmany családból származó Ivának a fia volt. 1613-ban Forgách Zsigmond rekonstruálta a várat. A várnak ma már csak a romjai láthatók. A mai napig álló Forgách-kastély a falu keleti részét határolja. Az emlékiratokból kitűnik, hogy a kastély szárnyas oldalának építése Forgách Pál nevéhez fűződik a XVIII. század elején. Gimesen gazdag hagyománya van a népművészetnek, a folklórnak. Különböleg ünnepélyes alkalmakkor megcsodálhatjuk az itteni színes népviseletet. Néhány évtizeddel ezelőtt még vásznat szőttek, hímiztek és csipkét is vertek a mesteremberek. Az ünnepélyeken fellépnek a helybéli gyermek és felnőtt hagyományörző csoportok: a **Villő, Dolinka, Čel'ad'an, Jelenčan, Jelenček**, a **Quantum Bora**, valamint a női szlovák **Énekkar** és a **Magyar hagyományörző menyecskecsoport**. A község határában sok az üdülőház és a szőlőhegy területén a borospince. Rengeteg az ide látogató turista. A fellépő csoportjaik szórakoztatva mutatták be „Hogyan főztük a kását”, a pünkösdlést, a Szentiványi tűzgrást” és még számos hangulatos jelenetet.

Csehország Lettországgal, Magyarországgal és Szlovákiával együtt 2004. május elsejével csatlakozott az Európai Unióhoz. **Moravský Žižkovból** érkezett **Žižkovjának** és a **Chasa** csoport. A település helyén fedeztek fel még a 9-10. századból életet jelentő maradványokat. Másfélezernyi lakossága jelenleg főleg gyümölcs- és szőlőtermeléssel foglalkozik, amelyet évente a szőlősgazdák/borászok augusztus-szeptember hónapokban tréfás

hegyi ünnepekkel tesznek még látványosabbá. A csoportok a helyi hagyományait játszották el a közönség nagy örömeire.

Lettországból Jürjala a Balti Riviéra kedvelt „fehérhomok” üdülőhelye a tenger partján Rigától, a fővárostól mindössze 25-30 km-re. A Szovjetunió rezsimje alatt Nyikita Hruscov, Leonyid Brezsnyev és más neves kommunista vezetők körében igen népszerű volt a tengerparti település, amely jelenleg is jelentős idegenforgalmi nagyváros. Akár 30 perc alatt is megközelíthető autóbusszal, vagy saját autóval autópályán a Riga repülőtérrel.

Jürjala városából a **Liepupite** folklórcsoport aratott fergeteges sikert számunkra nem mindennapi „botos” kavalkádjával és „Regrutabúcsúztató” érzéki előadásával.

Görögországból már 1981-től tagja az EU jogelődjének számító EGK-nak. **Nea Propontida**/Néa Προποντιδα 2011. óta 3 települést – Kallikrateia, Moudania és Triglia – magába foglaló járás a Közép Macedónia Halkidiki félsziget Kassandra félszigetén. Innen érkezett népi együttesük, amely igazi görög táncokat mutatott be a bonyolult tánclépésekkel tarkított elmaradhatatlan szirtakival. Szombat este elsöprő sikert arattak a balatonvilágosi Pannónia citerazenekarral együttes fellépésükkel.

Magyarországból Balatonvilágos – szűkebb hazánkat, e jeles találkozó kapcsán ezen az oldalon csupán néhány szösszenet és fotó jellemezze és a részletesebb ismeretanyag honlapjainkon elérve megtalálható. A Forgách-kastély kiállításán Gimesen is bemutatkozott: Pintérné Maár Magdolna, Matyikó Tibor festők, Királyné Margitka selyemszalag-, Dr. Wimmer Péterné Ági ékszer-kézművesek, Kroll Imréné Marika meseíró, Horváth Csaba/Pincészet borász, Vörös Roland fotós továbbá a „Fehér-partok Turisztikai Egyesület” idei kiadványával népszerűsítettük községünket. A Népdalkör és a Pannónia citerazenekar, amelyek méltán arattak nagy sikert a Forgách-kastély udvarát teljesen betöltő közönség előtt. Rádásként a görög együttes „spontán” rátáncolt a zenekar játéka, amit szünni nem akaró ovációval értékelt a nagyrődemű.

Pénteken délután és este a Forgách-kastélyban „workshop” formában „Generációk találkozója”, „Kisebbségek a mi közösségünkben” szlogenekkel fémjelzett összejövetelek, beszélgetések, tárlatok (fotó-, kép-, néprajzi és helytörténeti kiállítások, ismertető) vezették be a háromnapos ünnepségsorozatot, majd éjfélig tartó diszkó zenére táncolhattunk.

Szombaton a kiadós reggeli után „A hagyományok összekötnek – Nemzetközi folklórfesztivál Gímes 2014” címmel a helyi művelődési háztól a Forgách-kastélyig tartó, a résztvevő nemzetek mintegy 2 kilométeres felvonulásában gyönyörködhetett minden helybéli és más érdeklődő. Délután a hivatalos megnyitót a résztvevő 5 ország éjszakába nyúló színvonalas műsorai követték.

Vasárnap a délelőtt bárki tetszése szerint szlovák és magyar nyelvű szentmisén, egy nyitrai városnézésen, vagy Gímes egyéb nevezetességei, kiállításai megtekintésén vehetett részt, miközben az előző napokban hasonlóan a bőségesen kapott kávé-, tea-, sör-, üdítő-, gyros-, gulyás- és fagyaltjegyekkel a községben kedvére fogyasztatható. Délután az eseménysorozat zárásaként ünnepi beszédek, gálaműsorok és emléklapok, ajándékok átadása következett. Minden csoport vezetője emléklapot, virágcsokrot és elismerő szavakat kapott Gímes polgármesterétől. Fekete Barnabás köszönetét fejezte ki a rendkívül színvonalas rendezvényért, és községünk ajándékaul átadta Pintérné Maár Magdolna helybéli festőnk a Mészöly Géza sétányról alkotott „Aranyszínű naplemente napórával” című festményét, Király Zoltánné Margitka díszes különleges „selyemszalag hímzését”, valamint csoportunk nevében egy kristályvázát „Európa a polgárokért – Gímes-Balatonvilágos – 2014.05.09-11.” gravírozott felirattal. A szlovák Monika Stanislavova és Dušan Gruň ismert világlágerei után az Operettszínházból Egri Józsefek hatalmas sikert aratva fejezték be a háromnapos rendezvénysorozatot.

Az effajta rendezvényekkel közelebb kerül egymáshoz különböző népek, helyi közösségek művészete, kultúrája és azok mindennapi szokásai.

Nálunk közeleg a Szezonnyitó és a Falunap. Jó időben reménykedünk, a többi rajtunk is múlik.

További érdeklődés: https://www.facebook.com/lbitera/photos_albums

Gimesi pillanatképek

Fotó: Bitera

A Nyugdíjas Egyesület autóbussz kirándulása

Az április végére tervezett kirándulás célszerű okokból csak májusban valósult meg, mivel a tervezett egyik úti cél a **Jeli Arborétum** volt. Ugyanis akkor virágozik a rododendron legtöbb fajtája, és mi szeretnénk volna ezt látni. A nagy távolságra való tekintettel már reggel korán indultunk, jó kedvvel és nagy létszámmal. 9 óra felé már oda is értünk, egy nagyon kedves idegenvezető fogadott bennünket. Az arborétum Európa egyik legszebb botanikus kertje, melyet dr. Ambrózy István gróf 1922-ben kezdett megalkotni. Fenyőket, tujákat, tiszafákat, rododendronokat és egyéb növényeket ültetett, s mivel ezek szerették ezt a párás, árnyas környezetet, pompázatosak lettek. Később az erdőgazdaság tavakat létesített, sétautakat alakított ki, és padokat helyezett el a parkban. Így mi is csodálhattuk az illatozó virágokat, élvezhettük a tiszta levegőt, a napfényt, s a padon megpihenve még verset is mondtunk:

„Tavasz van. Virág, dal, rügy fakad az ágon,
Madárcák dalolnak boldogan az ágon.
Virágosak a fák, édes a szellő is,
Virágzó tavasz van most a szívemben is.”

/Sylvester Éva/

A közel 3 órás séta után újra buszra szálltunk, a második

állomás **Sárvár**, a Nádasdy-kastély volt, melyet a 13. század végén kezdtek építeni, végleges formáját a 17-18. században nyerte el. Mivel a várat folyamatosan lakták, épsége és szépsége megmaradt az utókor számára is. Gyönyörködtünk a látványos freskókban, a díszterem műtárgyaiban, a toronyszoba festményeiben, a bajor királyi család használati és dísztárgyaiban, üveggyűjteményeiben. Láttuk a Nádasdy huszárezred emlékeit is. De hasonló szépséggel lepett meg bennünket az ápoltság is.

Utunk végcélja a sárvári **termál kristályfürdő** volt. A szépen felújított fürdő, szauna elűzte a fáradságot, csak a felejthetetlen élmények maradtak. Feltöltődve, boldogan buszba ülve 5 óra felé elindultunk hazafelé.

Felejthetetlen nap volt, köszönjük Feketéné Klárikának, és a vezetőségnek.

Nógrádyné Éva



Tájékoztatás Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

2014. április 17.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2014. április 17-én rendkívüli ülést tartott. Az ülés keretében tárgyalta Balatonvilágos közigazgatási területén a térfigyelő kamerarendszer kiépítésének ügyét, és döntött arról, hogy a Ham-Bell Ipari, Kereskedelmi és Szolgáltatói Kft-vel 2014. február 19. napján kötött szállítási szerződést érdekmúlás miatt felbontja.

Ezt követően a pályázati lehetőségek tárgyalására került sor, és született döntés arra vonatkozóan, hogy a 28/2014.(IV.01) BM rendeletben foglaltak alapján „a közbiztonság növelését szolgáló önkormányzati fejlesztések támogatása” pályázati célra támogatási igényt nyújt be Balatonvilágos közigazgatási területén térfigyelő kamerarendszer kiépítése 6.987.643 Ft +Áfa, azaz 8.874.307 Ft összegű beruházási költségére.

Felhatalmazta a polgármestert, hogy kísérelje figyelemmel a pályázati lehetőségeket, és amennyiben lehetőség nyílik támogatás elnyerésére az első világháború történelmi emlékeit őrző emlékmű létesítésének költségére, úgy tegye meg a szükséges intézkedéseket a pályázat összeállítására és benyújtására.

Utolsó napirendként tárgyalta Balatonvilágos útjai útburkolatának javítására/kátyúzására tett ajánlatokat, és azok közül a legkedvezőbb ajánlatot tevő ALBA ÚT Kft. ajánlatát elfogadva döntött a Balatonvilágos, Hét vezér utca, Zalán utca, Zrínyi utca, Mathiász ltp. - Erdősor út - Fő út csomópont, és a Nyárfá utca – Mathiász ltp. csomópont aszfaltburkolat kátyúzási munkái kivitelezéséről, és biztosította a munkálatok elvégzéséhez szükséges 1.080.000 Ft előirányzatot.

2014. április 28.

A képviselő-testület 2014. április 28-ai munkaterv szerinti ülésén az alábbi napirendeket tárgyalta meg, és az alábbi döntéseket hozta:

Megtárgyalta, és elfogadta a Siófoki Rendőrkapitányság Balatonvilágos település 2013. évre vonatkozó közrendjéről, közbiztonsági helyzetéről szóló tájékoztatását.

Elfogadta a Védőnői Szolgálat 2013. évben végzett tevékenységéről szóló beszámolóját. Meghallgatta a polgármester tájékoztatását a két ülés között eltelt időszak fontosabb eseményeiről, a lejárt határidejű határozatokról.

A 2013. évi pénzügyi terv végrehajtásáról szóló beszámoló tárgyalása keretében módosította a 2013. évi költségvetésről

szóló rendeletét, és a bevételi főösszeget 373 805 e Ft-ban, a kiadási főösszeget 343 974 e Ft-ban, a tartalék összegét 29 831 e Ft-ban állapította meg. Továbbá elfogadta a 2013. évi költségvetés bevételének teljesítését 373 805 e Ft összegben, a kiadás teljesítését 323 993 e Ft összegben, a módosított pénzmaradványát 71 973 e Ft összegben, és megalkotta a 2013. évi költségvetés végrehajtásáról szóló önkormányzati rendeletét.

Megtárgyalta, és elfogadta a Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal Belső Ellenőrzése által készített 2013. évről szóló éves ellenőrzési jelentést.

Elfogadta Balatonvilágos Község Önkormányzat 2011-2014 évekre vonatkozó Gazdasági Programjának időarányos megvalósulásáról szóló tájékoztatást.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Intézményeinek beszámolója keretében elnapolta a Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal beszámolójának tárgyalását, továbbá megtárgyalta, és elfogadta az Önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezete, valamint a Tanyagondnoki Szolgálat 2013. évi működéséről szóló beszámolóját.

Biztosította egy családi rendezvény lebonyolításának helyszínül a Kultúrház térítésmentes használatát 2014. április 30. (szerda) napjára azzal a feltétellel, hogy a használt helyiségeket, a használatot követően tiszta állapotban kell átadni.

Előirányzatot biztosított a Balatonvilágos, Barackos utca 303/11 hrsz-ú ingatlanra vonatkozó adásvételi előszerződés felbontása kapcsán, a kijelölt vevők által befizetett 3.875.000 Ft vételár rész visszafizetésének fedezetére.

Az Önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezete részére előirányzatot biztosított a Balatonvilágos, Csók István sétány 38. szám alatti, önkormányzati tulajdonú épület tető csapadékvíz elvezetésének, járda betonozásának, rendőrségi iroda, egyéb helyiségek felújításának munkálatai költsége fedezetére 363.000 Ft összegben.

Döntött arról, hogy Balatonvilágos településre vonatkozóan külön feladatátadási-átvállalási szerződést köt Siófok Város Gondozási Központjával a központi alapellátási orvosi ügyeleti ellátás biztosítására. Egyidejűleg jóváhagyta a vonatkozó feladatátadási-átvállalási szerződés tervezetben foglaltakat. A feladatellátás 2014. évi 667261 Ft összegű költségére a szükséges előirányzat a GEVSZ 2014. évi költségvetésében rendelkezésre áll.

Engedélyezte a Vuelta Sportegyesület részére 2014. május 3-án, szombaton, a XV.

Bringa Mánia Balatonkőr néven megrendezésre kerülő kerékpáros túra lebonyolításához, a Balatonvilágos Rákóczi út, Zrínyi utca, Aligai út használatát.

Az SAA Trading Clothes Kft. kérelmére, a szelektív hulladékgyűjtés megvalósulását elősegítve, engedélyezte a Balatonvilágos, 749 hrsz-ú ingatlanon lévő épület Posta és ABC épületrész találkozásánál lévő közterületre 1 db, 100 x 100 x 210 cm méretű, ECO-TEXTIL használatra gyűjtőedény lehelyezését, a szükséges közterület térítésmentes használatát.

Módosította a 68/2014.(III.17.) számú határozatának bérleti díj harmadik részlete fizetési határidejére vonatkozó részét, és ennek alapján a P.G.Aktív Kft. a Balatonvilágos, Aligai út 1. sz. (299. hrsz) alatt található 60 m², és 23 m² alapterületű önkormányzati tulajdonú helyiségek 2014. évre vonatkozó 630.181 Ft/év összegű bérleti díját három részletben (első részlet - 150.000 Ft befizetési határideje 2014. április 1-je, a második részlet - 165.090 Ft befizetési határideje 2014. június 15-e, a harmadik részlet - 315.091 Ft befizetési határideje 2014. augusztus 31) fizetheti meg.

Döntést hozott arra vonatkozóan, hogy Csobai Zoltán Lajosné kérelmét elutasítja, a Balatonvilágos 1346 hrsz-ú, Balatonvilágos, Csokonai utcában található, szabad strandon lévő büfé épület bérbeadása kapcsán, a szabad strand területének a bérlő költségén, és kötelezettségeként előírt rendben, és tisztán tartásától, hozzá kapcsolódóan, a rendszeres fűnyírási, sövénynyírási kötelezettségtől eltekinteni nem tud.

Elnapolta a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. DRV Zrt. részvény önkormányzat általi megvásárlására vonatkozó ajánlatának tárgyalását a 2014. június 16-ai munkaterv szerinti ülésére azzal, hogy arra meghívja a Zrt. önkormányzati divízióvezetőjét, és felkéri, hogy adjon tájékoztatást a DRV Zrt. pénzügyi-, gazdasági helyzetéről, és biztosítsa az önkormányzat számára a Zrt. 2013. évre vonatkozó beszámolóját.

Elfogadta az önkormányzat tulajdonában lévő Balatonvilágos, Aligai u. 1. szám alatt található, 299 hrsz-ú ingatlanon lévő épületrész (Tele bendő – Gyógyszertár) tető felújítási munkálataira vonatkozó ajánlatok közül Rack Flórián vállalkozó bruttó 1.305.600 Ft összegű ajánlatát, és felkérte az ajánlat kiegészítésére az épületrész bádogozási munkáival, és a tető-felújítási-, bádogozási munkák elvégzésével megbízta. A munkálatok műszaki ellenőrzésével Bende Lajos műszaki ellenőr került megbízásra 50.000 Ft megbízási díjért.

Döntött a Somogy Megyei Rendőr-főkapitányság Siófoki Rendőrkapitányság

folytatás a 4. oldalról

kiemelt kategóriába történő sorolásának kezdeményezése támogatásáról. Egyben elfogadta Magyarország Kormánya Belügyminiszterének küldendő felterjesztésben foglaltakat.

Jóváhagyta Balatonvilágos közigazgatási területén kiépítendő térfigyelő kamerarendszerhez kapcsolódóan az E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt-vel kötendő létesítési megállapodás, munkavégzési megállapodás, üzemeltetési megállapodás, és az üzemeltetési megállapodás mellékletének tervezetében foglaltakat.

Elfogadta a Magyar Telekom Nyrt. kezdeményezését, és új bérleti szerződés kötéséről döntött a Balatonvilágos 020/3 hrsz-ú ingatlan 150 m² nagyságú területre, határozott időre, 2024. december 31. napjáig, 1.820.000 Ft/év bérleti díjért. A bérleti jogviszony idejére az 1.820.000 Ft/év összegű bérleti díj azzal a feltétellel került meghatározásra, hogy az Nyrt. hozzájárul a tulajdonát képező rácsos antenna szerkezetre, az önkormányzat tulajdonát képező térfigyelő rendszer üzemeltetéséhez szükséges technikai berendezések térítésmentes elhelyezéséhez, üzemeléséhez a bérlet időtartama alatt.

A Telenor Magyarország Zrt. kezdeményezését elfogadta, és új bérleti szerződést kötött a Balatonvilágos 020/3 hrsz-ú ingatlanon, a Magyar Telekom Nyrt. távközlési antennatornya melletti 60 m² nagyságú területre, határozott időre, 2024. december 31. napjáig, 1.073.794 Ft/év bérleti díjért. A bérleti jogviszony idejére az 1.073.794 Ft/év összegű bérleti díj azzal a feltétellel kerül meghatározásra, hogy a Zrt. hozzájárul, hogy az ingatlan bérelt területén a bérbeadó képviseletében az EuroCable Magyarország Kábeltelevíziós, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft antennákat, híradástechnikai berendezéseket, kábeleket térítésmentesen helyezzen el.

A volt háziorvos praxisjoggal kapcsolatos igényére vonatkozó beadványával kapcsolatban, az ügyben keletkezett iratokban foglaltakat áttanulmányozva, és az önkormányzat jogi képviselőjének véleményét alapul véve megállapította, hogy az Önkormányzat nem járt el jogellenesen a volt háziorvos működtetési jogának „visszaadása”, illetve orvosi tevékenységének megszűnése tárgyában. Kinyilvánította azon véleményét, hogy nem rögzíthető olyan cselekmény, nyilatkozat, határozat, amelynek jogkövetkezményeként dr. Nagy Miklós urat bármilyen károsodás érthette az Önkormányzat részéről, akár szándékos, akár gondatlan magatartás eredményeként. Dr. Nagy Miklós úrnak, a jelenlegi háziorvos praxisjogával összefüggő utalását, az ezzel kapcsolatos feltételezést visszautasította azzal, hogy e tekintetben sem az Önkormányzat, sem tisztségviselői nem követtek el jogszabálysértést, e tekintetben sincs helye

kártérítési igénynek.

Döntött arról, hogy a háziorvosi alapellátás támogatása tekintetében a jogszabályi előírások, és az önkormányzat jogi képviselőjének véleménye alapján az orvosi műszerek, eszközök önkormányzat részére történő „átadása” címén támogatni nem tudja, ilyen címen elhangzott felvetést elutasítja. Az egészségügyi alapellátás, a háziorvosi feladatok ellátására kötött feladat-ellátási szerződés 11. pontjában foglaltak hatályosulásának vizsgálata érdekében, a 2013. évre vonatkozó OEP finanszírozási tábla, valamint a háziorvosi alapellátás kiadásaira 2013. évre elszámolt költség dokumentumai bekéréséről döntött. Nem tartotta elfogadhatónak a VOLT Produkció Kft-t B my Lake Fesztivál 2014. rendezvény vonatkozásában megküldött Terület-bérbeadási szerződés és együttműködési megállapodás tervezetét. Egyben felkérte a polgármestert, hogy a képviselő-testület javaslatai alapján átdolgozott szerződés tervezetét a Kft. részére küldje meg azzal, hogy az abban foglaltak fogadhatóak el az önkormányzat részéről.

A Somogy Megyei Rendőr-főkapitányság Rendőrkapitányság Fonyód Vizsgálati Osztálya megkeresése alapján, a Polgármesteri Hivatal Jegyzője jogviszonyának megszüntetése tárgyában, a 14030/1275-/2013.bü. ügyszámon folytatott eljárás kapcsán az önkormányzat jogi képviselőjének, dr. Megyery Tamás ügyvéd úrnak tanúként történő kihallgatása érdekében döntött a titoktartás alóli felmentésről.

Felhatalmazta az Önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezetét, hogy kössön a DRV Zrt-vel az önkormányzat tulajdonában lévő Hét vezér utcai átemelő karbantartására vállalkozási szerződést. A karbantartási munkák költségére 361000 Ft előirányzatot biztosított.

Felhatalmazta az Önkormányzat Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezetét a MÁV Magyar Államvasutak Zrt-vel támogatási szerződés kötésére a Balatonvilágosi vasútállomások állomásépületei és környékeinek, valamint a határos közterületeknek a tisztántartására, parkosítására, park karbantartására, virágosítására, virág gondozására, hulladékgyűjtési munkák elvégzésére 2014. június 1 napjától egy naptári évre. A támogatás összege 812 ezer Ft/év + a két vasútállomás közötti közlekedés biztosítására a bérlet költsége.

Képviselői kezdeményezésre döntött arról, hogy értékesíteni kívánja az önkormányzat tulajdonában lévő 921 db egyenként 20.000 Ft névértékű, 18.420.000 Ft össznévértékű Balatoni Hajózási Zrt. részvényét a Balatoni H a j ó z á s i Z r t . 2 0 1 3 . é v i beszámolója/mérlegjelentése, és a szindikátusi szerződés 19. pontja alapján

megállapított értéken.

Felhatalmazta a polgármestert, hogy kérje fel a Sió-Procent Kft-t, hogy a felkérésnek megfelelően egészítse ki a Balatonvilágos 1222/1; 1222/11; 1222/2 hrsz-ú ingatlanokra vonatkozó értékbecslését.

A képviselő-testület a Mészöly Géza Általános Iskola intézményvezetői munkakör betöltésére érkezett pályázat véleményezése, és a további, állásfoglalást igénylő személyi ügyek tárgyalása érdekében zárt ülés megtartását rendelte el. A zárt ülésen az alábbi döntések születtek: Támogatta Restné Szabó Rita pályázatát a Balatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola Intézményvezetői (magasabb vezető) beosztás ellátására.

Benkő Tibor kérelmére elvi hozzájárulását adta ahhoz, hogy az ingatlan-nyilvántartásban a Balatonvilágos 1079/39 hrsz-ú ingatlan tulajdoni lapjának III/14. pontjában Balatonvilágos Község Önkormányzata javára 5.082.000 Ft és járulékai erejéig bejegyzett jelzálogjog, valamint ezen jelzálogjog biztosítására a III/15. pontban bejegyzett elidegenítési és terhelési tilalom kötelezettje az eltartási szerződés kötés kapcsán Kozma Tamás és Kozma Dávid legyen.

A képviselő-testület következő, munkaterv szerinti ülését **2014. június 16-án** tartja, az alábbi napirendek tárgyalásával:

- 1./Balatonvilágos Jövőjéért Közalapítvány 2013. évről szóló beszámolója.
- 2./Fehér-partok Turisztikai Egyesület 2013. évi tevékenységéről, az önkormányzati támogatás felhasználásáról szóló beszámoló.
- 3./Civil szervezetek tájékoztatója a szervezet munkájáról, az önkormányzati támogatás felhasználásáról.
- 4./Balatonvilágosi Napközi-otthonos Óvoda 2013/2014-es nevelési évről szóló értékelése.
- 5./Vegyes ügyek

Kovácsné Rack Mária

TÁJÉKOZTATÓ

Balatonvilágos Község Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot, hogy Balatonvilágos közigazgatási területén a kéményseprő-ipari közszolgáltatást 2014. január 1-től a Magyar Kémény Kft. látja el.

Cím: Magyar Kémény Kft.

Balatonszárszó (IX. kirendeltség)

Fiókiroda

8624 Balatonszárszó, Széchenyi u. 3/b

Telefon: 06-40/918-015/ 235-ös mellék

Ügyfélfogadás: hétfő-csütörtök: 7.30-

16.00, péntek: 7.30-13.00, csütörtökön

Kaposváron 8.00-20.00

E-mail: balatonszarszo@magyarkemeny.hu

VETERÁNJÁRMŰVEK NEMZETKÖZI TALÁLKOZÓJA BALATONVILÁGOSON

Hogy is kezdődött? Hat évvel ezelőtt 2009-ben, mikor elvállaltam a május 1-jei rendezvény szervezését, levezetését, jött egy ötlet, legyen egy kis látványosság! Akkor egy veteránjármű szerelmes, Tóth Zoltán vállalta, hogy lehozza az akkori május elsejére néhány veteránautóját és a „vasemberét”, melyet alkatrészekből készített. A kiállított 3 autóhoz csatlakozott 2 olyan jármű, melyek tulajdonosa nem balatonvilágosi volt. Ezzel az első „találkozóval” indult a máig tartó összejövetel. Sok munkával, időráfordítással sikerült klubokat és magánszemélyeket beszervezni, hogy a következő években színesebb és szebbnél szebb látványosságokban legyen részünk, alvó községünket egy kicsit felrázzuk. Az első időben a Fehér Partok Turisztikai Egyesület keretében szerveződtek a találkozók, az idei esztendőben viszont az egyesület tagjai nem kívánták ezt megrendezni. A szervezési munkát viszont elkezdtem már az előző év nyarán. Úgy gondoltam, hogy az eddig befektetett munka nem vesztet kárba! Döntöttem, amennyiben találom támogatókat, én személyesen fogom megrendezni a 6. Veteránjárművek Nemzetközi Találkozóját. Nem volt könnyű feladat, mivel egy ilyen programnak nem csak a szervezését, hanem az anyagi forrását is meg kell oldani. A veteránjármű találkozó anyagi forrása korlátozott volt, de tudom, hogy az, amit ebből a támogatásból létre tudunk hozni, színvonalas volt, s jól sikerült. A 3 nap során az érdeklődők megtekinthették a volt szocialista tábor öreg járműveit, volt katonai Trabant, mely a berlini falnál teljesített szolgálatot, UAZ, Csajka, Zsiguli, Wartburg, Skoda stb. több típusát, az előkelő Alfa Romeo, Jaguar, Ford Mustang, MG Cars, BMW,

Rolls Royce, Fiat Topolino, Cadillac, Peugeot cabrio, Renault, Mercedes márkák sok fajtáját, s olyan járművet, mely most töltötte be a 97. évét, a Ford-T modell-t, melyet magyar mérnök tervezett, s büszkéek lehetünk erre. A járművek zsűrizését a siófoki Peugeot Máté munkatársai végezték, köszönet érte. Itt szeretnék köszönetet mondani azoknak,

akik támogattak - munkával, anyagiakkal, termékekkel-, így a Balatonvilágos Község Önkormányzatának, a Fehér - partok Turisztikai Egyesületnek - ugyan nem vállalta fel a szervezési munkát, de támogatta a rendezvényt-, a Pro- Mot Hungária Kft-nek, Debreceni ABC- nek, a balatonvilágosi iskola vezetőségének, az iskola konyháján dolgozóknak, a fáradhatatlan Nőegyletnek, valamint azoknak a magánszemélyeknek, akiknek fontos, hogy ez a rendezvény ne merüljön feledésbe: így a Horváth pincészetnek, Kovács Bélának, Mihalovics Miklósnak. A támogatók között vannak olyanok, akiknek nincs érdeklősége Balatonvilágoson, de mégis úgy érzik, hogy egy ilyen rendezvénynek létjogosultsága van, így köszönjük a ZIKRA Hungary Kft-nek / Balatonbozsok/, a Balatonkenese Város Önkormányzatának, balatonkenesei Katica Pékségnek, a balatonkenesei rendőrségnek és polgárőrségnek a támogatást. Köszönet még azoknak, akik ha csak egy órahosszával, de segítettek, valamint azoknak a külföldi személyeknek, akik Világoson nyaralnak, már otthonuknak tekintik községünket, s anyagilag támogatták a rendezvényt. Remélem jövőre is számíthatunk rájuk, s lesznek újabb támogatók, segítők is. Balatonvilágos egy gyönyörű magas parttal rendelkezik, melyet úgy érzem, nemcsak magunkénak kellene tekintenünk, hanem megmutatni a világnak, milyen szép helyen vagyunk! Szeretném, ha az itt lakók többen látogatnák az elkövetkező években ezt az eseményt, megtisztelnék részvételükkel vendégeinket, akik járműveikkel hozzánk érkeztek. Nem egy résztvevő több száz kilométert tett meg azért, hogy itt lehessen, s nincs attól rosszabb érzés, mint mikor különleges autók, érdekes program van, s a község kihalt./ Sajnos, ezen a szombaton munkanap volt, ami az időpont kijelölésekor még nem volt tudható. szerk. /

Fel kellene ébrednünk, hogy ezek a rendezvények mi értünk v a n a k! **Balatonvilágosnak ez egy olyan színfoltja**, melyet úgy érzem, folytatni kell, s ha az egészségem engedi, a következő évben is szervezni fogom, de kérem az itt élő vállalkozókat, a község lakosait, hogy álljanak be a sorba, hogy a veteránjárművek találkozóját még színesebbé tudjuk tenni.

Bognár Gyula



Kedves Gyerekek!



Van egy nap az évben, ami csak rólatok szól. Egész évben keményen dolgoztok, szót fogadtok születeknek, csináljátok, amit tennetek kell, de ezen a napon kicsit lazíthattok, még jobban érezhetitek magatokat. Mi minden évben szeretnénk hozzájárulni a mulatságokhoz, ezért szervezünk nektek mindenféle programot gyereknapi. Ezen a napon kicsit jobban szeretnénk megköszönni nektek, hogy vagytok nekünk, mert bearanyoztatok az életünket, vidámabbá teszitek a napjainkat. Jó ezen a napon legalább így együtt látni titeket, hogy tudtok együtt játszani, bolondozni, szeretni egymást. Példát mutattok nekünk, születeknek, akik szintén egymásra találnak az ilyen rendezvények során. Mert mi is szeretünk újra gyerekek lenni, együtt nevetni, mókázni.

A reggeli rossz idő ellenére sokan jöttek el és szórakoztak együtt a gyereknapon. Sok gyereknek okozott örömet a horgászverseny, ami már korán reggel elkezdődött. Mint minden évben, most is volt ugráló vár, lövészet, lézerharc, arcfestés, csillámtetoválás, rendőrautó, traktor, amikbe mindenki beülhetett és kipróbálhatott. Volt étel, ital, mindenki pótolhatta az elhasznált energiát. Szeretném megköszönni mindenkinek, akik ott voltak és segítettek.

Szeretném elsősorban megköszönni Fekete Barnabásnak, hogy minden évben gondol arra, hogy csináljunk ezen a napon valamit, és megteremti a feltételeket hozzá. Köszönöm a Pro-Mot Hungária Ingatlanfejlesztő Kft.-nek, hogy a lézerharcot szponzorálta. Köszönöm a nyugdíjasoknak, hogy sütöttek palacsintát és segítettek szétosztani. Köszönöm a Nőegyletnek, hogy az „ebédet” (virslit) biztosították. Végül, de nem utolsó sorban köszönöm azoknak a szülőknek, akik az előkészületekben és a helyszínen segítettek. Jó volt ez a nap, jó volt együtt lenni.

Remélem, boldog gyermeknapja volt minden gyereknek!

Királyné Timár Piroska

Gyermekhorgász nap a Club Aligában

2014.05.24-én került megrendezésre Balatonvilágoson a gyerekhorgász nap. Különlegessége volt, hogy párhuzamosan a gyereknappal együtt zajlott.

Nagy tervekkel vártuk ezt a napot a gyerekekkel együtt. Reggel 7-kor már el is startoltunk, hogy előkészítsük a terepet, amikor megjelent egy hatalmas viharfelhő és kétséges volt, hogy elmossa-e a napot.

Miután az esőtánc helyett eljártuk a naptáncot, a felhő megadta magát és kezdődhetett a verseny. A gyerekek rendkívül élvezték a természet közelségét, hiszen nincs is szebb dolog egy egész napot a Balaton partján eltölteni a családdal együtt.

A Peca palánták Veszprémből Varga Laci Bácsi vezetésével, valamint Polgár Tibi Balatonkenesei csapata tovább színesítette rendezvényünket.

16 hivatalos indulónk volt, a legkisebb 4 és fél éves. Nagy ütemben húzták a halakat, meg is lett az eredménye.

Mire megfőtt a babgulyás, a versenynek is vége lett. Elkezdődött a „zsákmány” megszámlálása. Minden fogott hal egy pontot ért. Mindet visszadóbtuk a Balatonba.

Végeredmények:

1. Szabó Balázs B.kenese 104 pont
2. Kovács Albert Veszprém 89 pont
3. Bodó Máté B.kenese 84 pont
4. Farkas Tibor B.kenese 59 pont
5. Varga Eszter Veszprém 43 pont
6. Kecskés Dávid B.világos 34 pont

Gratulálok minden anyukának, apukának és önkéntesnek, akik a gyereknapi legyártották azt a rengeteg palacsintát és virslit főztek. Köszönet az Ízvarázs Sió pláza étteremnek és Molnár Jánosnak-Rózsakert ABC- a felajánlott alapanyagokért. Molnár Dánielnek, aki a padokat és az asztalokat biztosította. Köszönjük szépen!

A programot a balatonvilágosi karate-klub színvonalas bemutatója zárta.

Találkozunk 2015-ben!

Barátsággal: Kecskés István



PostaNyugdíj Aranytartalék

A legtöbb, amit adhatunk magunknak, a jövőnk biztonságáért!



20%

Első folyamatos díjas nyugdíjbiztosítás
adókedvezménnyel!

- ▶ A befizetett díjra évente 20% adójóváírás igényelhető – a jelenleg hatályos adójogszabály szerint
- ▶ Garantált elérési összeg vagy járadékfizetés
- ▶ Kamatadó-, eho- és öröklésiilleték-mentes szolgáltatás

A tájékoztatás nem teljes körű, részletekért forduljon postal munkatársunkhoz!
Ügyfélszolgálat: 06 40 200 480 • www.postabiztosito.hu

Az elérhető gondoskodás



Anyakönyvi hírek

Született: Erdődi Emília 2014.május 3-án

Édesanyja: Kun Zsuzsanna, Édesapja: Erdődi Gábor

Gratulálunk!

Eltávozott közölünk:

Boruzs Imréné 2014. április 25-én 87 évesen

Emlékét megőrizzük!



Balatonvilágos havilapja

2014. május 31.

XXIV.évf.

5.szám

KÖSZÖNET

2014.05.09-2014.05.11. között egy csoport volt Balatonvilágosról Szlovákiában, Gimesen a testvértelepülésen az Európai önkormányzatok találkozóján. Minden jól indult, mindenki jól érezte magát. De sajnos engem 11-én délelőtt elvitt a mentő Nyitrára a kórházba, mert rosszul lettem. Nagyon felment a vérnyomásom, elvesztettem az eszméletemet és mivel hosszú út állt előttünk hazafelé, elvittek kivizsgálásra. Itt szeretném megköszönni azt a gyors intézkedést, segítséget, amit a gimesi polgármester úr, valamint a művelődési ház vezetője Évike és a párja nyújtottak! Amíg a kórházban voltam, Évikének a párja végig ott volt mellettem, tolmácsolt, és nyugtatgatott. Végül sikerült stabilizálni az állapotomat és visszaengedtek a csoporthoz, gyógyszerrel és tanáccsal ellátva. Szeretném megköszönni a balatonvilágosi csoportnak is a türelmét, segítségét és megértését. Még egyszer mindenkinek mindent köszönök!

Szabó Istvánné

Cocozihi

A DXN Cocozihi a legjobb kakaóból készül ganodermakivonattal. Fogyasztásra kész italpor formájában kínáljuk, mely csokoládés ízzel kényeztetni Önt. A kiváló kakaóaromán kívül a ganoderma fogyasztásából származó előnyöket is élvezheti. Csak öntse egy csésze forró vízbe, keverje meg, és máris élvezheti a frissítő italt, melyet az egész család fogyaszthat! Nálunk a gyerekek nagy kedvence!

Érdeklődni:

Kecskés István-üzletépítőnél,
vagy kollégáinknál Balatonvilágoson

+36/20 551-88-51

istvan@kavetrend.hu



Pedikúr-Manikúr-Műköröm
Balatonvilágos, Hétvezér u. 10
Tel:06/202229432

Júniusi rendezvény

Június 21-én Szezonnyitó

Színhelye: kultúrház-rendezvénypark

Részletes programot lásd a plakátokon!

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja www.balatonvilagos.hu
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné nagym.ne@gmail.com
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Pirokska,
Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bence Györgyi
ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25
e-mail: abm@abmarketing.hu, info@mozaikpress.hu · web: www.mozaikpress.hu